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大和町地区新小学校の制服に関するアンケート集計結果 

 

1. 提出件数 

保護者 教職員 合計 

311 69 380 

 

2. 提出先別件数 

 皿垣 有明 中島 六合 大和 豊原 幼・保 合計 

保護者 25 16 44 37 45 73 71 311 

教職員 9 10 2 9 6 8 25 69 

合計 34 26 46 46 51 81 96 380 

 

【保育園・幼稚園内訳】 
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3. 学校別保護者内訳 

 皿垣 有明 中島 六合 大和 豊原 不明 合計 

保護者 32 24 61 47 48 91 8 311 

 

4. 学年別児童数内訳 

 皿垣 有明 中島 六合 大和 豊原 不明 合計 

4 年生 5 5 16 17 13 29 0 85 

3 年生 7 6 7 17 15 20 0 72 

2 年生 7 4 16 5 7 20 0 59 

1 年生 11 5 25 10 21 19 0 91 

年長 3 2 9 6 2 15 1 38 

年中 6 4 10 7 8 9 4 48 

年少以下 12 7 19 10 9 16 2 75 

未回答 0 0 0 0 0 0 1 1 

合計 51 33 102 72 75 128 8 469 
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5. 再編後、制服は必要かどうか。（設問３） 

 保護者 教職員 合計 

必要 262（84.2％） 59（85.5％） 321（84.5％） 

不要 48（15.4％） 10（14.5％） 58（15.3％） 

未回答 1（ 0.3％）    0 1（ 0.3％） 

合計 311（100％） 69（100％） 380（100％） 

※％は小数点以下第 2 位を四捨五入しています 

【保護者学校別内訳】 

 皿垣 有明 中島 六合 大和 豊原 不明 合計 

必要 28 19 52 37 41 78 7 262 

不要 4 5 9 9 7 13 1 48 

未回答 0 0 0 1 0 0 0 1 

合計 32 24 61 47 48 91 8 311 

（必要の方の理由） 

  制服着用のメリットと概ね同じ内容 

（不要の方の理由） 

・ 小学生という年齢なら私服でもいいのではと思う。ただ、制服もメリットがあ

るのでなんともいえない。初期費用が高いのでもう少し価格を考えてほしい。 

・ 制服が楽で良いが、冬は防寒着も着れず寒そうでかわいそう。 

・ サイズの変更が成長に合わせてできないことが多い。制服だからこそ経済的な

個人差が見える。清潔に保てないことがある。 

・ どこの学校か一目で分かるのもデメリットに感じる。 

・ 不登校の子がいるのですが、制服を見るのが嫌で、素材だったりにこだわりが

強いので、決まった洋服しか着ません。それに、中学生になったら制服なので

小学生の間だけでも自由に自分を表現できたらなと思います。 

・ 制服を後々、誰かに譲る事も無さそうなので捨てるとなると、昨今目指してい

る SDG'ｓにそぐわないと思う。私服だと誰にでも譲る事が可能。 

・ 個人的には不要だと思いますが、制服を導入することになると思います。その

場合、私服での登校を可能にしてもらいたい。制服着用についてメリットとデ

メリットがあると認識しながら、あえてどちらかに決める意味がわからない。

どちらも選択可能にすればよい。 

・ 子供たちも自分が着たい服があると思うし、お金もかかるしサイズが合ってな

いときもあると考えると、制服はそんなに必要だと感じない 

・ 今私服の小学校が多いので、この機会に制服をなくしても良いのではないかと

思います。 
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6. 新小学校の制服について、どのタイプがよいか。（設問４） 

 保護者 教職員 合計 

男女別デザイン 43 3 46 14.3％ 

共通デザイン 161 39 200 62.3％ 

男女兼用デザイン 48 16 64 19.9％ 

その他 3 0 3 0.9％ 

未回答 7 1 8 2.5％ 

合計 262 59 321  

（その他）デザインは特に要望なし。/どちらでもいい。 

今まで着ていた制服を着せたい。 

 

7. 上着が共通デザインの場合、制服の組み合わせをどうするがよいか。（設問５） 

 保護者 教職員 合計 

男子はズボン、女子はスカート 16 0 16 8.0％ 

男子はズボン、女子はズボンかスカート 27 11 38 19.0％ 

性別に関わらず選択可 117 27 144 72.0％ 

その他 1 0 1 0.5％ 

未回答 0 1 1 0.5％ 

合計 161 39 200  

（その他）上着は制服として共通、下は自由（私服ＯＫ）。 

 

8. 新小学校に入学する新入生の制服の着用について。（設問６） 

 保護者 教職員 合計 

新入生は新小学校の制服のみ 65 14 79 24.6％ 

令和 12 年 3 月まで従来の制服着用可 171 39 210 65.4％ 

その他 8 2 10 3.1％ 

未回答 18 4 22 6.9％ 

合計 262 59 321  

（その他） 

・ 家庭の経済的な面やきょうだいのおさがりなどの状況に合わせて、第一子など

購入できる所は購入し、おさがりの所はおさがりにするなどで対応していく。 

・ 姉や兄の旧制服がある場合はいつでも着ることができる。 

・ 兄弟姉妹のお下がりなど、旧制服を新たに購入しなければ期限を設けなくても

良いのでは？ 

※各合計の％は小数点以下第 2 位を四捨五入しています
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9. その他ご意見（設問7） 

【価格・耐久性】 

・ 価格は安い方がいい。（31件） 

・ 価格は低く、デザイン性の高いものが良い。 

・ 低価格であってほしいが、耐久性や手入れのしやすさ（洗濯可など）は必要不可欠である。

中間服（ベスト等）あったら、温度調節がしやすいかもしれない。 

・ 次の買い替えのこともあるので、決定次第早めに伝達してもらいたい。価格的に高いので、

成長による買い替えは大きな負担です。 

・ 価格は今まで位で、デザイン、手入れのしやすさ、温度調整等がよければと思います。 

・ 小学生は成長が早いので、耐久性より価格を重視の方が良いかと思います。また、汗をよ

くかくので、洗濯機で洗える素材が良いかと思います。 

・ 3人兄弟なので3人分制服を新しく買うのも大変なので、価格もあまり高くなく、耐久性

があるものだと助かります。 

・ 耐久性と手入れのしやすさを主に重視しています。スカート、ズボンの金具は丈夫なもの

を採用して欲しい。上着は丈つめがしやすいものがよい。高価なものなので、安価なもの

と変わらないなあと思わせない様なものにしてほしい。 

・ しわになりにくく、生地の質が良く長く使えるものがいいです。 

【デザイン】 

・ 男女兼用だと兄妹などにまわせるため助かる。 

・ 女子は皿垣小、中島小のセーラーを導入してほしい。 

・ シャツ、ブラウスではなく、ポロシャツにして欲しいです。手入れしやすいため。シャツ、

ブラウスは毎日アイロンがけが大変です。ポロシャツは、夏は半そで、冬は長そで着用に

して欲しいです。 

・ 中に着るポロシャツは白であれば、自由にしてもらえるとありがたい。 

・ サイズアウト、汚れや破れ等で買い換えたい時など、すぐには買えないので、ゆめタウン

やイオンなどで購入できるような「白ポロシャツ（半袖・長袖）黒or紺の半ズボン・プリ

ーツスカート、ニットベスト」などで十分なのでは？ 

・ 男の子…白シャツ（襟付き）or 白ポロシャツ、黒半ズボン、女の子…白シャツ（襟付き）

or 白ポロシャツ、吊りプリーツスカート、冬は V のセーターかチョッキで温度調節プラ

スジャンパー等。熊本市南区在住の時、地域の小学校の制服が上記通りでした。熊本では

標準服という風に言っていました。 

・ 見た目はスカートだけど、中はズボンのキュロットスカートみたいなのは良いと思いま

す！それとスカートでもあまり肌を出したくなかったり、男の子でも着やすいように長め

のスカートはどうでしょうか？ 

・ デザインがシンプルなもの、脱ぎ着がしやすいもの。家で洗濯できるものだと助かります。 

・ 子ども目線で1日着ていても苦にならない仕様にしてほしい。 
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【脱ぎ着・手入れのしやすさ】 

・ 脱ぎ着しやすい制服になるといいなと思います。今の制服の上着はボタンを絞めたりはず

したりするのをしづらそうにしているため。 

・ ボタンが多いと着替えに時間がかかるので、ボタンは少なめのものが良い。伸縮性のある

生地のものが動きやすく、着脱もしやすいので良いと思う。 

・ 折襟は動きにくさを感じるので、新小学校の制服は子供でも脱ぎ着しやすく動きやすいも

のを希望します。洗濯の際、しわになりにくいと助かります。 

・ 今の学ランだとボタンが取れた時、なくして替えがない時があるので、家にある又は手軽

に購入できるボタンだと助かる。 

・ 小学生は頻繁に制服を汚してしまうので、洗濯機で洗えるなどの手入れのしやすさは必要

です。 

・ 洗濯のしやすさ、乾きやすさ、アイロン掛けなどの必要のないものがありがたいです。 

【温度調節機能】 

・ 夏用のスカート・ズボンもあるとありがたいです。夏場も毛が入ったスカート・ズボンは

暑そうです。 

・ 現在、男の子は半ズボンを夏も冬も着ているため寒そうに思うことがある。夏と冬で生地

が違うと温度調整しやすい。 

・ 冬寒い日は制服の上からでもジャンパーなど防寒着を着せてほしい。 

・ カーディガンやベスト・防寒着も販売してほしい。指定のものでなくてもいいが似た色・

形にする等基準が欲しい。 

・ 冬に防寒着可にするなら、学校指定で作成してほしい（うで等に反射テープ付とかで、フ

ードなしジャンパー等）。帽子も共用がいい。 

【その他】 

・ 学校バザーで制服を出すなどがあれば次年度入学の子に案内もしてほしい。 

・ 兄弟や知り合いがいないと成長が早い子は、制服の買い替えが負担になるので、他の子や

卒業生のいらなくなった制服をレンタルや買ったり、もらったり出来るといいなと思いま

す。 

・ サイズアウトした制服を学内で交換できる場が欲しい。まだキレイだけど小さくて着れな

いのはSDG'sな観点からもったいない、けど上下の学年とのママ同士の付き合いがなく、

交換の場がないので。 

・ 今着ている制服は令和７年度に開校後も着用できるのか？（買い替えもあるので早めに知

らせてほしい）ただ１年間だとしても、周りが新しい制服を着ている子が多かったら、買

わざるをえない雰囲気になると思うので、なるだけ経済的な負担がないようお願いしたい。 

・ 現制服は卒業まで利用できるようにしてほしい（保護者の負担減を）。ＬＧＢＴＱに対応

したデザインが望ましい。制服に限らず、学用品、エプロン等も継続して使用できるよう

お願いしたい。 


